



人物简介

候选人: 宁宇

男,汉族,1966年6月出生,河南驻马店人,中共党员,郑州市中级人民法院民四庭审判员。

郑州市中级人民法院民四庭审判员

■推荐理由

作为一名审判员,在审判工作中,宁宇始终努力做到审判的公正与效率的完美统一。

在每次案件的审理过程中,宁宇对案件能调则调,当判则判,绝没有拖延不办或刁难的情况,力争在法律规定最短的时间内下判,做到了公正与效率的良好统一。

宁宇还注重法律文书的撰写工作,尤其是对查明案件事实、责任划分、法律适用、说理释法,不惜花费大量的精力来进行论述。为保证文书质量,基本上每个周六、周日都在办公室查阅卷宗、撰写文书,使得每一起案件的文书不出现任何瑕疵,保证了审判工作的严肃性和权威性。宁宇信奉的信念是:让胜诉方通过文书,知其赢得理直气壮;让败诉方通过文书,知晓其输得心服口服;让案外人通过文书,明白法律的尊严和权威。

宁宇对待当事人充满爱心和同情心。2012年办理一起劳动争议案件时,一方当事人是一名年迈的农民工,为讨要工资,常年奔波。庭审结束后,宁宇给了该农民工100元钱作为路费,并对该案件进行及时研究并下判,维护了农民工的合法权益。

■成绩

连续5年被院里评为“办案状元”。2015年上半年结案数量全院第一。



候选人:马闯

男,1984年5月出生,现任荥阳市公安局刑侦大队大案中队长。

荥阳市公安局刑侦大队大案中队长

■推荐理由

这位80后的大男孩,1.8米的个头,英姿挺拔,犀利的目光透着凛然正气。他儿时的梦想就是当一名警察。刑警是公安队伍的尖刀,需要有永不言弃的决心。工作中的他从不多说话,有经验的老同志都说,他把别人聊天的时间都用来工作,是块几千刑警的料儿。

2007年荥阳市贾峪镇发生了杀人碎尸案,是他负责的第一个命案卷宗。发案这天是他的生日,中午吃饭的地方离现场只有十几米远,打捞出的尸体让他毛骨悚然,终生难忘。连续4天4夜,他跟着那些老同志走村、串户、排查、走访,晚上还要连夜汇总汇报排查工作,开会总是已到凌晨,而对有价值的线索,还要连夜再逐一落实。最终,他们负责排查的区域最终查到了尸源,并迅速锁定了嫌疑目标系死者的亲属陈某。

2014年9月,在审讯过程中他突然面色发白,呼吸急促,出现了严重房颤,而那天距离他的女儿出生只有两天,可他拒绝住院。医生冲他大发脾气后,他才入院治疗。

■成绩

河南省政法委评出了“2011年至2013年度河南省十大精品黑社会案件”,郑州市仅有两起,其中一起就是马闯主办的案件。2015年5月,马闯主办的涉黑涉恶案件被评为“郑州市公安局精品案件”。



候选人:路文栋

男,汉族,1983年2月出生,中共党员,上尉警衔,郑州市消防支队航空港区空港三路中队党支部书记。

郑州市消防支队航空港区空港三路中队党支部书记

■推荐理由

13年来,路文栋始终战斗在灭火救援的最前沿。近千次的赴汤蹈火,近百次与死神擦肩而过,他用自己的言行践行了“是战士,就要冲锋陷阵;干消防,就要赴汤蹈火;为人民,就要全心全意”的铮铮誓言。

2015年6月10日,航空港区S102省道苏村一处厂房发生火灾,厂房内存放着大量液化气瓶,喷射着2米多长的火苗,角阀已经烧毁无法关闭,随时都有爆炸的可能。危急时刻,路文栋第一个冲上前,和战友们把滚烫的液化气罐移到了安全位置。随后他又带领中队官兵深入厂房进行强攻,面对火热的炙烤,他用水枪冷却身体,继续冲进火海,经过近一夜的拼搏,终于战胜了火魔。

妻子生孩子时,正赶上“十八大战备”,当他返回家中时,儿子已出生一个月。60岁的老母亲摔断胳膊,适逢骨干集训,他又以最高的标准、最严的要求、最佳的精神状态投入到集训之中,用一封封捷报,一个个奖章来回报家人的理解和支持。

■成绩

先后荣立个人三等功二次,被评为优秀干部四次、优秀党务工作者一次,荣获“郑州市优秀人民警察”“郑州市优秀青年卫士”等荣誉称号。3年来,参加灭火战斗3500余次,参与社会救援2000余次,成功解救群众300余人,为群众排忧解难1500余次。



人物简介

候选人: 马英伟

1963年11月出生,本科学历,现为新郑市法律援助中心援助律师。

新郑市法律援助中心援助律师

■推荐理由

小宇驰是一名单亲家庭的孩子,从小跟着父亲四处漂泊。2011年正月,一场车祸夺去了父亲的生命。马英伟接手这一案件后,同肇事方协调赔偿款。但肇事方得知受害方是外地人,并且只有一个小姑娘,在赔偿问题上一直推诿扯皮。马英伟经过数十次协商,终于使对方妥协,为小宇驰争取了22万余元的赔偿。

小宇驰没有户口,也无法和亲人取得联系,民政部门就没有办法救济这个可怜的女孩,甚至无法为她的父亲办理火化手续。马英伟多次到公安、信访部门协商解决,并将小宇驰的身世及遭遇上书新郑市委。市委领导亲自批示,要求对小宇驰的户口问题特事特办。父亲火化前,马英伟还带上小宇驰见了父亲最后一面,完成了她的心愿。此外,马英伟还通过网络,联系上了小宇驰的老家,帮她找到了失散多年的亲人。

案件办结后,马英伟惦记着小宇驰的生活、学习,经常接她回家吃饭,像对待女儿一般关心、鼓励她,让小姑娘感受到了家庭的温暖,重拾了对生活的信心,高考中轻松考取了二本院校。

■成绩

自1998年从事法律援助工作以来,共办理各类法律援助案件900多件,接待咨询万余人次。



候选人:卢凯鹏

男,汉族,1976年2月出生,中共党员,大学本科文化,正科级检察员,1997年12月学校毕业分配到荥阳市人民检察院工作,历任反贪局侦查二科副科长、宣教科科长、侦查监督科科长。

荥阳市人民检察院反贪局侦查监督科科长

■推荐理由

2013年10月,卢凯鹏来到了侦监科。为了能尽快进入角色,卢凯鹏白天请教,下班钻研,周末他还会来到办公室,揣摩过去的案卷。

在一起省检察院指定的受贿窝案里,舞阳县某厂长马某既是受贿者,也是行贿者,已被法院判处缓刑并释放。卢凯鹏被指派核实其行贿线索。找到马某时,他没工作,也没收入,在家侍奉老母亲,不愿意出面作证。在与其交谈中,卢凯鹏得知两天恰巧是老人家的生日,就订了个生日蛋糕,来到马某家,为马某的老母亲过生日。马某深受感动,很快就向卢凯鹏等人说明了事实真相,并配合调取了相关材料。

科里人手少,3个人却要受理400多个案件近600余名犯罪嫌疑人。他不到40岁就药不离身。为减轻病痛的折磨,他自备了个40厘米高的马扎,小小的马扎,不但减轻病痛,也拉近了与案件当事人的距离。从检18年,经他手办理的案卷,无一一起冤假错案。

■成绩

先后荣获“荥阳市新长征突击手”“荥阳市十大杰出青年”“全国检察机关优秀通讯员”等荣誉称号。在任侦监科科长后,侦监科连续两年在郑州市检察院绩效考核中名列第一。

人物简介

人物简介

人物简介